

## С ДНЕМ ПЕЧАТИ

Дорогие товарищи, работники редакции газеты «Ленинская искра», полиграфисты районной типографии, рабочие и сельские корреспонденты, районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют вас с праздником — Днем печати!

Районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся выражают уверенность в том, что вы и впредь будете достойными проводниками линии партии, верными пропагандистами материалов, которые наметил на форуме XXIV съезд КПСС на предстоящую девятую пятилетку.

Новых творческих успехов вам, крепкого здоровья и личного счастья.

РК КПСС

РАЙСПОКОМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 33-й  
№ 52 (30112)

Вторник, 4 мая 1971 г.  
• Цена 2 коп.

## ЗАВТРА, 5 МАЯ—ДЕНЬ ПЕЧАТИ

### ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

Хорошая погода выдалась на Первомай. С утра люди начали сходить на Юбилейную улицу, чтобы оттуда начать демонстрацию по главной улице райцентра — Советской.

Впереди, как всегда, идут самые молодые демонстранты, школьники Верх-Чебулинской средней школы. Их колонна выделяется. Почти у каждого школьника зеленая ветка, украшенная разноцветными шарами. Зелень молодых листьев как-то по-особенному украсила колонну.

Следом за школой шла колонна самого многочисленного коллектива райцентра — Чебулинского совхоза. У них впереди автомобиль, украшенный лозунгами и транспарантами. За ним движутся знаменосцы.

Фото Ю. Андеса.



## По Ленинскому пути — к победе коммунизма

МОСКВА. (ТАСС). Красочным многоцветием весны вступил на советскую землю Первомай. У Кремлевской стены кумачевые переливы знамен. Трудовая Москва по традиции пришла 1 мая на Красную площадь с рапортами о новых успехах в коммунистическом строительстве.

Нынешний Первомай — особенный. Недавно закончил работу XXIV съезд КПСС. В его исторических решениях нашел яркое отражение последовательный курс партии на создание материально-технической базы коммунизма, на укрепление могущества нашей Родины и дальнейший значительный подъем, материального и культурного уровня жизни народа.

На главную площадь страны пришли лучшие люди столичных предприятий, победители в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС. Над колоннами — портреты Маркса, Энгельса, Ленина. Пламенеют слова, на-

чертанные на транспарантах: «Партия Ленина — слава!», «Политику партии одобляем!», «Вперед по ленинскому пути!», «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». На фоне алых стягов — портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

На трибунах для гостей — герои труда, передовики предприятий Москвы, колхозов и совхозов Подмосковья. Здесь же многочисленные зарубежные гости.

Горячими аплодисментами встречает площадь появление на центральной трибуне Мавзолея руководителей партии и правительства.

Бьют куранты. 10 часов. На Красной площади начинается торжественный митинг представителей трудящихся столицы, посвященный 1 Мая — Дню международной солидарности людей труда.

С речью к собравшимся обратился, встреченный бурными аплодисментами Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ

Л. И. Брежнев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Правительства Союза ССР он сердечно поздравил соотечественников и зарубежных гостей с праздником Первого мая — Днем международной солидарности трудящихся, праздником весны, труда и мира. От имени нашей партии и всего нашего народа сказал он, шлем мы с этой дорогой сердцу каждого советского человека площасти пламенный боевой привет зарубежным братьям по классу, трудящимся всех стран!

Сейчас вся страна, сказал тов. Л. И. Брежнев, живет под знаком претворения в жизнь решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезд вновь продемонстрировал нераздельность интересов, помыслов и судеб нашей ленинской партии и всего советского народа. Его решения — это грандиозная программа дальнейшего подъ-

ема нашей страны, дальнейшего улучшения жизни советских людей. Выполнение этой программы требует новых трудовых усилий всего народа. Упорный, вдохновенный, трудовик, еще более увеличит мощь и славу нашей Родины, сделает жизнь каждого человека, каждой семьи еще лучше, еще содержательнее. Сегодняшний Первомай, говорит товарищ Л. И. Брежнев, по праву можно назвать **праздником великих трудовых побед**.

Наши самые сердечные поздравления — труженикам городов и сел Советской страны, рабочим и колхозникам, деятелям науки и культуры, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, всем, кто идет сегодня в праздничных колоннах, или стоит на трудовой и боевой вахте!

Слава труду нашего великого народа!

По праву можно сказать, заявил товарищ Л. И. Брежнев, что наш Первомай есть

праздник мира, день сплочения всех миролюбивых сил на борьбу против темных замыслов империализма, против сил войны и агрессии.

Слава борцам за мир и дружбу народов нашей планеты!

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Гремит горячая овация, прокатывается могучее тысячеголосое «ура!». Звучит вдохновенная мелодия «Интернационала». Пролетарский гимн поют все участники митинга.

Затем на Красной площади состоялось красочное выступление спортсменов и праздничное шествие москвичей. Оно продолжалось несколько часов. Трудящиеся столицы еще раз продемонстрировали монолитное единство партии и народа.

«ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»



4

## ИЗ УРОКОВ НАДО ДЕЛАТЬ ВЫВОДЫ

Нет нужды доказывать, какой громадный ущерб наносят хозяйствам пожары. Об этом хорошо знают в колхозе «Дружба», где в свое время от несоблюдения правил пожарной безопасности погибло 145 коров. Казалось бы руководители колхоза совместно с исполнкомом сельского Совета должны принять необходимые меры, чтобы исключить в дальнейшем возникновение пожаров. Факты показывают, что в колхозе «Дружба» в жилом секторе села и по сей день не уделяется должного внимания пожарной безопасности.

Около животноводческих помещений по-прежнему нет воды, также как нет и средств для тушения пожара. На каждом производственном объекте должны быть щиты с пожарным инвентарем, но таких щитов в «Дружбе» нет, не приспособлены здесь бензовозы и другой автотранспорт для тушения огня.

Штатным расписанием в колхозе предусмотрена должность начальника пожарно-сторожевой охраны. В течение полутора лет на этой должности побывало три человека, а сейчас она вакантна. Во многих хозяйствах применяется групповая привязь скота. В «Дружбе» такое мероприятие считают излишним.

Понятно, что для ликвидации стихийных бедствий активное участие должно принимать все население, каждый должен четко знать

свои обязанности. В Усть-Чебуле население к проведению таких мероприятий не подготовлено. Трафаретов на домах нет, нет также и средств оповещения населения о пожаре.

На территории Усть-Чебулинского сельского Совета немало естественных водоемов, но к чим нет подъездов и случись пожар, воды негде набрать, потому что автомашины не подойдут.

Есть в бригадах колхоза детские учреждения, производственные объекты, но нигде нет телефонов, которые можно использовать на случай оповещения о пожаре или другом несчастном случае.

Со стороны пожарной инспекции руководителям колхоза и сельскому Совету неоднократно указывалось на серьезные недостатки в организации пожарной безопасности, но эти указания остаются пока что без внимания.

На наш взгляд кажется, что исполнку Усть-Чебулинского сельского Совета (председатель т. Щербинина Л. А.) следовало бы совместно с правлением колхоза подготовить и обсудить на исполнкоме сельского Совета вопрос о состоянии и мерах противопожарной безопасности и гарантировать хозяйство и население от несчастных случаев, связанных с пожарами.

**В. СКОРОВ,**  
начальник инспекции  
государственного пожарного надзора.

## Потерялись... машины

Недавно был проведен технический осмотр автотранспорта в откормочном совхозе «Летяжский».

Он показал, что в этом совхозе к автомобильному транспорту относятся не по-хозяйски. Из 18 автомашин пригодными к эксплуатации оказались только девять, а остальные в ремонте.

Здесь есть и такие автомобили, которые не ремонтируют, и списать их нельзя, так как они не прошли половины положенного расстояния.

Так, «Колхизда» № 27-88 КЕЗ второй год вается под забором. Даже не машина, а отдельные ее части: рама, колеса, и в сторо-

не — кабина. Двигателя нет, как нет и других узлов.

А вот «Москвич-403» № 62-71 КЕЗ числится в совхозе, но второй год его не могут представить на осмотр. В прошлом году инженер т. Алексеев говорил, что машина находится в капитальном ремонте, а теперь утверждает, что он даже не знает, где она есть.

С баланса совхоза каким-то образом умудрились «Москвича» списать, но подтверждающих документов в хозяйстве нет никаких, как не было, очевидно, и оснований для списания машины. Ни акта, ни списание, ни приказа вышестоящих организаций на передачу машины в адрес

хозяйства тоже не имеется.

Трудно судить, где эта машина. Числятся в этом хозяйстве еще один автомобиль — ГАЗ-67. И тоже не известно, где он: списан ли с баланса, или кому-то передан.

Директор совхоза — человек новый, он может и не знать (хотя акт о приеме хозяйства подписывал), но инженер т. Алексеев работает здесь давно, не знать не может, но видимо, по каким-то причинам не хочет сказать.

Большой беспорядок в этом совхозе в хранении автомобилей. Они стоят возле квартир шоферов, или просто среди улицы, но дирекция совхоза не принимает никаких мер к наведению порядка.

**М. МИХАЙЛОВ.**

## Допустил брак — переделай его за свой счет

Педавно в порядке контроля над выполнением решения «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве» в ПМК-743 была проведена проверка и вскрыты факты бесхозяйственности и расточительства государственных средств.

Главному инженеру ПМК Малыхину М. П. и инженерно-техническим работникам указывалось на ряд недостатков в выполнении плана организационно-технических мероприятий по повышению качества строительно-монтажных работ, экономии и бережливости стройматериалов и денежных средств.

Вскрыты в то время недостатки, руководство ПМК обещало устранить и принять меры к недопущению их в дальнейшей работе.

Принимая к сведению обещания руководителей ПМК, комитет предупредил, что впредь за бесхозяйственность, низкое качество строительства, расточительство государственных средств виновные будут нести материальную ответственность.

Однако руководители ПМК выводов из этого предупреждения не сделали. Инженерно-технические работники, прорабы, мастера, главный инженер т. Малыхин М. П. ослабили требования к качеству строительства, не выполняют своих же мероприятий о введении в систему приемки и передачи законченных циклов строительства от бригады бригаде, акты на приемку работ не оформляются и не дается оценка выполненным работникам.

Это приводит к браку дополнительным затратам материальных и денежных средств.

В 1970 году за переделки брака выплачено заработка в сумме 1600 рублей. Низкое качество строительства допущено на объекте школы (прораб Сальников Ю. П.).

Здесь работала хозрасчетная бригада каменщиков, но руководители ПМК, как выяснилось, ввели хозрасчет на словах, а на деле не подводили итогов работы, не принимали объекты от каменщиков. Моральные и материальные стимулы за хорошее качество не применялись, за низкое качество не взыскивалось.

В марте 1971 года в здании школы начали разрушаться кирпичные перегородки, а некоторые подверглись таковой деформации, что их придется разбирать и делать заново.

На третьем этаже не сделана расшивка швов наружной кладки, не все дверные блоки укреплены как положено.

За все это уплачены деньги, а теперь потребуются дополнительные затраты.

Факты говорят о том, что инженерно-технические работники ПМК признали требовательность к сохранности стройматериалов, экономии и бережливости государственных средств.

Согласно железнодорожных документов, в ПМК поступило 1 марта 1971 года 85 кубометров минеральной ваты, но мастер погрузочных работ Ключков А. А. оприходовал только 60 кубометров без предъявления оправдательных документов. И только в период проверки он был вынужден оприходовать этот материал полностью.

Бывают случаи отправки на строительство стройматериалов в меньшем количестве, чем указано в сопроводительных документах. Этим создавались

условия для растраты строительных материалов.

В период вывозки песка допущена бесконтрольность и приписка, в результате, у бывшего мастера Прибылова Г. С. при передаче обнаружена недостача 617 кубометров на сумму 2319 рублей. По этому вопросу начальник ПМК тов. Юндельсон К. М. никаких мер не принял.

Не принятые достаточные меры для своевременной разгрузки железнодорожных вагонов и высокопроизводительного использования автотранспорта, за что с ПМК взыскали штраф в 1970 году в размере 1500 рублей и за три месяца 1971 года — 400 рублей.

Допущено грубое нарушение в содержании шоferа легкового автомобиля. Вместо соблюдения существующих правил, оплата труда шоferа производится по 62,5 копейки за час, с большими приписками рабочего времени и выходных дней. В марте 1971 года зарплата шоferа Степанова Н. И. составила 239 рублей 14 копеек.

Как видно, государственных денег руководителям ПМК не жалко.

За слабый контроль в строительстве, за допущенный брак в работе, что приводит к дополнительным затратам, главный инженер т. Малыхин М. П. и прораб Сальников Ю. П. привлечены к материальной ответственности.

Начальнику ПМК т. Юндельсону К. М. комитет народного контроля объявил выговор и потребовал устранить брак в строительстве школы и другие недостатки, наносящие ущерб государству.

**В. ТИЩЕНКО,**  
председатель комитета народного контроля.

## ДЕЛО СТОИТ, А ЗАРПЛАТА ИДЕТ

В прошлом году руководители колхоза «Маяк Ильича» все-таки решили в Дмитриевской бригаде внедрить искусственное осеменение коров.

Построили пункт, выучили человека, однако быков-производителей из стада не убрали. И техник-осеменитель Леонид Фролов решил, что не заслуживает утруждать себя работой, пусть дело идет по старому.

Вот почему он редко стал появляться на ферме. А если и придет — много не делает: увидит, что корова случена быком — записывает в книгу. Редко, очень редко техник-осеменитель занимается

своими прямыми обязанностями — искусственным осеменением коров. А вот заработную плату получает ежемесячно, даже в том случае, если не делает на ферме ничего.

Какой же экономический эффект колхозу от того, что имеется пункт искусственного осеменения, есть техник, которому платят зарплату и содержат столько же быков, сколько их было раньше. На содержание быков тоже производятся большие затраты.

Думаем, на это ответить нам сможет старший зоотехник колхоза Елена Григорьевна Подберезина.

**В. ИВАНОВ.**

# РЕШЕНИЕ № 81

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

с. Верх.-Чебула 27 апреля 1971 г.

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

НА ОСНОВАНИИ ст. ст. 27, 28 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР» и ст. ст. 65, 66 «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР», ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА РЕШИЛ:

Образовать на территории района следующие избирательные участки, общие по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся:

### ВЕРХ.-ЧЕБУЛИНСКИЙ № 88

Центр избирательного участка — село Верх.-Чебула, Дом культуры.

В избирательный участок входит село Верх.-Чебула.

### НОВО-КАЗАНСКИЙ № 87

Центр избирательного участка — деревня Ново-Казанка, клуб.

В избирательный участок входит деревня Ново-Казанка.

### ОРЛОВО-РОЗОВСКИЙ № 88

Центр избирательного участка — деревня Орлово-Розово, клуб.

В избирательный участок входит деревня Орлово-Розово.

### ПОКРОВСКИЙ № 89

Центр избирательного участка — деревня Покровка, клуб.

В избирательный участок входит деревня Покровка.

### ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ № 90

Центр избирательного участка — деревня Петропавловка, клуб.

В избирательный участок входит деревня Петропавловка.

### УСМАНСКИЙ № 91

Центр избирательного участка — село Усманка, Дом культуры.

В избирательный участок входит село Усманка, поселок Боровой.

### НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКИЙ № 92

Центр избирательного участка — деревня Ново-Александровка, клуб.

В избирательный участок входят деревня Ново-Александровка и поселок Тыштым.

### АЛЕКСЕЕВСКИЙ № 93

Центр избирательного участка — деревня Алексеевка, клуб.

В избирательный участок входят деревня Алексеевка и поселок Междуреченка.

### НИКОЛАЕВСКИЙ № 94

Центр избирательного участка — село Николаевка, Дом культуры.

В избирательный участок входят село Николаевка, поселок Ново-Троицк.

### МАЛИНОВСКИЙ № 95

Центр избирательного участка — поселок Малиновка, клуб.

В избирательный участок входят поселки Малиновка и Козеюль.

### ИВАНОВСКИЙ № 96

Центр избирательного участка — село Ивановка, клуб.

В избирательный участок входят село Ивановка, поселок Славиновка.

### НОВО-ИВАНОВСКИЙ № 97

Центр избирательного участка — поселок Ново-Ивановка, клуб.

В избирательный участок входят поселок Ново-Ивановка, второй, третий, четвертый участки совхоза.

### МИХАЙЛОВСКИЙ № 98

Центр избирательного участка — деревня Михайловка, клуб.

# ТВОЯ ПЯТИЛЕТКА, КОМСОМОЛЕЦ

Пятилетка. Прошедшая была для нашей страны новым шагом развития. Какую бы область науки, техники, искусства мы не взяли, вызывают восхищение грандиозные свершения, которыми так богата наша страна. Но не только по производственным показателям можно судить о росте mightства страны Советов. Вместе со страной растет и наш советский человек. Возьмем для примера жизнь комсомольца Александра Степанова, механизатора первого отделения совхоза «Чебулинский».

Александр окончил всего пять классов общеобразовательной школы. Важным событием в его жизни можно назвать зачисление в училище механизации (сокращенно СПТУ). Нелегко было соперничать с теми, кто окончил

среднюю школу. Урок жизни не прошел даром: Александр поступает в школу рабочей молодежи. Получилось так, что после окончания училища он получила два диплома и красную книжечку члена Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Сейчас молодой тракторист совершенствует свое мастерство, накапливает опыт. Пока он не может выполнять сложные работы, но, думается, сумеет выдержать самый трудный экзамен: в напряженной работе стать мастером своего дела.

Александр несет общественную работу. Он — секретарь первичной комсомольской организации. Не сразу комсомольцы оказали ему такое доверие. Сначала проверили на мелких поручениях, Александр был избран в члены штаба КП, заведовал красным угол-

ком в кантоне отделения. Такова краткая биография комсомольца, который ничем не отличается от своих сверстников. Большинство его товарищей-комсомольцев также славно прожили свою первую пятилетку.

Новая для Александра началась неплохо. Он поступил на заочное отделение сельскохозяйственного техникума, полон решимости не отставать в работе от старших товарищей.

В майские дни хочется пожелать Александру и его сверстникам — комсомольцам дальше развивать черты, присущие национальной молодежи, жажду поиска, творческого отношения к работе.

**В. КОБЫЛКИН.**

## НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Уважаемая редакция. Приближается замечательная дата — день Победы. Мы подвели итоги предпраздничного соревнования, и нас радует, что многие продавцы выполнили и перевыполнили план четырех месяцев.

Как обычно, в числе передовых идут наши прославленные ветераны торговли Валентина Константиновна Будко из Алчедата, Степанида Дмитриевна Ерошенко, Екатерина Филипповна Горлова. Последних хорошо знают те, кто посещает магазин «Ткань» в районном центре.

Павел Захарович Буряченко — заготовитель в Чумайском рабкоопе. Он каждый месяц, каждый год заготавливает десятки и сотни тонн продукции сверх плана. Улучшает обслуживание покупателей Валентина Степановна Буданаева из села Кубаково.

В Усть-Серте, в сельмаге работает бригада из двух человек — Валентины Ивановны Бричевской и Софии Дмитриевны Кириенко. Доверие, добросовестность, товарищеская взаимовыручка — характеризуют работу этой небольшой бригады. Можно назвать еще несколько передовиков: Валентину Петровну Протасову, Полину Ивановну Когодееву из Усманки, Анну Алексеевну Тайченеву и Валентину Алексеевну Феофанову из Усть-Чебулы.

Мы вспомнили о названных товарищах не зря. Многие из них за хорошую работу неоднократно получали Грамоты облпотребсоюза и райпотребсоюза, были помещены на Доску почета. В этот день, когда все будут встречать праздник Победы, наших ветеранов вы можете увидеть за прилавками магазинов.

**И. ПИЩЕЛИН,**  
председатель райпотребсоюза.

## ЗАДАЧИ ВЫПОЛНИМЫЕ

XXIV съезд КПСС подвел итоги пройденного пути страны после XXIII съезда ЦК КПСС.

В политических документах съезда партии предусматривается огромный размах социальных работ. Девятая пятилетка должна стать важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму.

Задача состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышение его эффективности научно-технического роста производительности труда. Курс на все более полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей будет определять нашу деятельность не только в ближайшие пять лет, но и общую ориентацию хозяйственного развития страны.

Наши колхозники, как и все советские люди, целиком и полностью одобряют политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС. Они с гордостью говорят об успехах нашей Родины, об ее грандиозном авторитете в мире. Колхозники гордятся тем, что в этой пятилетке они полностью переходят на социальное обеспечение рабочих и служащих, что доходы их увеличиваются на 30—40 процентов.

Вступая в год новой пятилетки, перед нами стоят более высокие задачи по производству продукции сельского хозяйства и ее себестоимости. Взяв обязательства ко дню съезда выполнить план по ремонту сельскохозяйственной техники, наши механизаторы с честью справились с ними. Дружно

выехали в поле по закрытию влаги. И эту работу закончили в течение одной пятидневки. Есть все основания и возможности хорошо и организованно провести весенний сев и заложить основу хорошего урожая.

Очень много предстоит работы в животноводстве. Мы не можем сказать, что в этой области у нас все благополучно. Не выполнили квартальный план по молоку на 25 тонн. Коковы причины? Прежде всего, недостаточно сочных кормов и большой расход молока внутри хозяйства.

Директивы съезда партии мы обсуждали на общем партийном собрании и собрании колхозников. Взяты новые повышенные обязательства. Колхозники заверяют, что они приложат свои усилия и знания, чтобы выполнить возложенные партией задачи, уже в этом году добиться урожайности зерновых по 16—17 центнеров с гектара, кукурузы на силос — 150, картофеля — 120 центнеров, и заготовить грубых кормов не менее двух тысяч тонн. Провести весенний сев зерновых за 10—12 рабочих дней и до 1 июня закончить весь яровой сев на высоком агротехническом уровне.

Приложим все усилия к тому, чтобы довести надои молока до 7,5—8 литров на одну фуражную корову в день. Думаю, что все задания девятой пятилетки наши колхозники выполнят.

Мы заверяем районную партийную организацию и областной комитет партии, что выполним все взятые планы на новую пятилетку.

**С. КОСТЮКОВ,**  
председатель колхоза «Маяк Ильича».



Александра Андреевна Харсаженко работает дояркой в Розовском отделении совхоза «Чебулинский».

Когда был подведен итог работы за первый квартал то получилось, что Александра Андреевна перевыполнила свои обязательства. Темпов в работе она не сбавляет и в четвертом месяце.

На снимке: А. А. ХАРСАЖЕНКО.

Фото. В. Кобылкина.

## НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ

В разгаре полевые работы. Дружно вывели на поля свои агрегаты механизаторы Кураковского отделения Чумайского совхоза. Но среди них нет трактористов Николая Карпова и Владимира Абрамкина. Нет на рабочем месте и киномеханика Алексея Абрамкина. Целая группа кураковских парней отбывает по 15 суток.

18 апреля кураковские «герои» устроили драку с горожанами, которые приехали помочь построить животноводческие помещения.

Пьяные «хозяева» зашли в общежитие, где жили строители. Разбили электролампочку, «высадили» окно и

полезли драться. Выведенные из терпения горожане, выбросили дебоширов на улицу.

К сожалению, описанное происшествие — не первое. Осенью прошлого года в селе Карабарово произошел подобный же факт. Все это говорит о том, что с молодежью у нас еще мало проводится воспитательной работы, да и подобные случаи нельзя оставлять без внимания. В приведенном примере, как ни странно, зачинщиком выступил комсомолец Николай Карпов.

Думается, чумайские комсомольцы сделают из этого печального инцидента соответствующие выводы.

В. МИРКИН.

### НОВИНКИ ВДНХ

Не удалось. Руль почему-то не слушался его. Оборвалась связь с землей. Казалось, беда неминуема.

Но ничего не случилось. Ведь машина совершила свой полет, не отрываясь от земли... И была она не самолетом, а авиатренажером, установленным на ВДНХ СССР, где для него построен специальный павильон.

Конечно, мастерство летчика совершенствуется в воздухе. Но рождается оно на земле, на авиатренажере. Во-первых, это безопасно, во-вторых, намного дешевле. Кабина самолета АН-24 находится в центре зала. Это макет в натуральную величину! Рядом — пульт управления полетом. Инструктор простым нажатием кнопки создает различные «аварии», внимательно следя за «самолетом» по телевизору.

— Внимание! Взлет разрешаю!

Перед глазами пилота — взлетная полоса. Она начиналась у самого края аэродрома и кончалась, здесь, под носом самолета. Летчик волновался. Это был его первый самостоятельный полет. Самолет слегка задрал нос и оторвался от земли. Закончен разворот, набрана высота, взят курс.

Темные облака — плотным кольцом окружили самолет, и «глазами» летчика теперь стали многочисленные приборы, ярко светящиеся в темноте. Ровно гудели моторы...

И вдруг самолет тряхнуло. Глаза ослепила яркая вспышка. Грозд! Самолет попал в грозу! Огромную машину, будто легкое перышко, швыряло из стороны в сторону, то вверх, то вниз. Беспорядочно метались стрелки приборов. Летчик выбраться из нее попытался выровнять машину.

ТАСС.

### 4 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 «Нас водила молодость». Документальный фильм. 19.40 «Ловцы незримых лучей». Научно-популярный фильм. 19.55 Я — кинолюбитель. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Теленовости. 20.50 В помощь школе. Математика. 10-й класс. Скоро экзамены. 21.20 «Путь в Сатурн». Художественный фильм. 2-я серия. 22.55 Майский экран.

### 5 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 «Бесконечные хлопоты эти...». Ко дню печати. 19.20 Теленовости. 19.35 У нас в гостях. Москва. 20.35 Сегодня — День печати. 21.05 «Сокровища Сильвестра». Спектакль Большого театра кукол. 22.30 Беседы о литературе. «Писатель и газета». 23.15 Цветное телевидение. «Белый квадрат». Телевизионный художественный фильм. II ПРОГРАММА. 20.00 Новое в науке. «Нейтрон открывает тайны», «Следопыты мысли». 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт. 21.30 «Иван Грозный». Художественный фильм. 1-я серия.

### 6 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 И помнит мир спасенный... 19.20 «По дорогам войны». Документальный фильм. 19.30 Выступает Новокузнецкий камерный. 20.00 Теленовости. 20.15 Киножурнал. Москва. 20.25 Концерт советской песни. 20.55 Новости. 21.05 Цветное телевидение. О. Генри. «Поросья эта». Премьера телевизионного спектакля. 22.05 Песни борьбы. 22.30 Ленинский университет миллионов. «Рубежи пятилетки». XXIV съезд КПСС о задачах дальнейшего развития промышленности. 23.00 Чемпионаты мира.

### 8 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Новости. 12.05 Для детей. «Светит звездочка». 12.35 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «Из истории советского театра». 22.05 Песни борьбы. 22.30 Голубой огонек. 15.20 Е. Воробьев. «Капля крови». Телевизионный спектакль. 17.10 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Музыкальные

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

нат СССР по футболу. «Динамо». (Минск) — «Динамо» (Москва). II ПРОГРАММА. 19.30 Для работников сельского хозяйства. «Владimir Первый и его друзья». «Земля зовет». Документальные фильмы. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Навстречу выборам. «Сессия городского Совета решила...». 21.05 Советы врача. 21.15 «Иван Грозный». Художественный фильм. 2-я серия.

### 7 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.45 «Ради революции». Документальный фильм. 16.10 Велогонка мира. 16.35 «Две сестры». Премьера телевизионного художественного фильма. 17.40 Новости. 17.55 Спортивная программа. Кемерово. 19.30 День радио и телевидения. 19.50 Концерт. 20.15 Теленовости. 20.30 Международное обозрение. Москва. 20.45 «Обратной дороги нет». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. 22.00 Всеобщий телевизионный фестиваль народного творчества. Грузинская ССР. II ПРОГРАММА. 19.30 «Семья Сосниных». «Ясная поляна». Документальные фильмы. 20.00 Для школьников. «Мой друг — гитара». 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Всеволод Иванов». Научно-популярный фильм. 20.55 «На заре туманной юности». Художественный фильм.

### 8 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Новости. 12.05 Для детей. «Светит звездочка». 12.35 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «Из истории советского театра». 22.05 Песни борьбы. 22.30 Голубой огонек. 15.20 Е. Воробьев. «Капля крови». Телевизионный спектакль. 17.10 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Музыкальные

встречи. 19.45 Международная программа. 20.15 «Обратной дороги нет». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. 21.25 Праздничный вечер в Останкине. II ПРОГРАММА. 19.30 Для октября. «Звездочка». 20.00 «Слепой дождь». Телевизионный фильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Навстречу выборам. «Депутат и жизнь». 21.05 Новинки нашей фильмотеки. 21.35. «Весна на Одере». Художественный фильм.

### 9 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Новости. 12.05 Для детей. Мультфильм. 12.15 Концерт хора русской песни. 12.50 «Прово на крылья». Документальный фильм. 13.40 Цветное телевидение. «Лада». Фильм-концерт. 14.00 «Тебе, юность». 15.00 Музыкальный киоск. 15.30 «Сегодня — День Победы». Посвящается 26-й годовщине победы советского народа над фашистской Германией. 16.15 Цветное телевидение. Концерт мастеров искусства. 17.00 Новости. С 17.15 до 18.30 — перерыв. Кемерово. 18.30 «Солдат мира». Передача, посвященная Дню Победы. Москва. 19.55 Клуб кинопутешествий. 21.10 «Обратной дороги нет». Премьера телевизионного художественного фильма. 3-я серия. 22.15 «Ветераны». О людях, удостоенных звания дважды Героя. 22.50 «Светлой памяти павших в борьбе с фашизмом». Минута молчания. 23.10 «Время». Информационная программа. II ПРОГРАММА. 19.30 «Первый залп». «Твой подвиг бессмертен». Документальные фильмы. 20.00 Мультфильмы. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Был месяц май». Художественный фильм. 22.20 Концерт.

## С материнской заботой

Я расскажу о враче-фтизиатре Валентине Федоровне Казимировой, работающей в районной больнице. Мне пришлось лежать в туберкулезном отделении у этого доброго, сердечного врача, который обращается с больными прямотаки с материнской лаской. Если поступит тяжело больной, она может быть возле него целыми днями и ночами. Удивительно, когда она только отдохнет?

— Что у вас болит? Как переносите уколы? Как аппе-

тизит? — эти вопросы ежедневно можно слышать от нее.

Это было на моих глазах. Поступила тяжело больная. У нее открылось сильное кровотечение из горла. Валентина Федоровна не отходила от нее, успокаивала, делала переливание крови. В другой комнате такая же больная. И тоже нужно делать переливание крови, и Валентина Федоровна успевает проследить за обоими.

Если позвонит больной и

вызывает на дом, она немедленно выезжает на вызов.

Я кратко рассказала о Валентине Федоровне, а можно было больше. Но надеюсь, что ее пациенты могут сказать о ней много теплых слов.

Желаю Валентине Федоровне долгих лет жизни, крепкого сибирского здоровья, успехов в труде.

М. СУРАНОВА,  
бывшая больная.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

**НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:**

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинградская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственный секретарь 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка), типографии — 0-41. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 2801 экз. Заказ № 52.